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ДОКЛАД 

 
за  дейността  на  НЧ „Съгласие 2007”  с. Жабокрът    през  2020 г. 
 
 

Уважаеми дами и господа, 

Народно читалище „Съгласие - 2007” село Жабокрът е център 

на културно – просветната дейност не само в селото ни, но и в 

региона. Читалището ни е място, където хората общуват с различни 

изкуства и се занимават с творчество - въпреки трудностите.  

НЧ „Съгласие - 2007” се стреми да се развива като съвременен 

ефективен център за удовлетворяване потребностите на населението.  

Основните дейности в работата на читалището ни са: културно-

масовата и художествената самодейност.  

Спазвайки нормативните документи, касаещи работата на 

народните читалища, изпълнявайки своите цели, и тази година 

правим равносметка на дейността си.  

Не толкова динамична  откъм  прояви  бе  изтеклата 2020 

година, поради епидемиологичната обстановка, както всички знаете.    

Не можахме да организирахме нашите празници, а именно „Празник 

на зелника“ „Най – красив двор“ и Коледния ни концерт, но успяхме 

да участваме във всички общински празници, организирани от 

Община Кюстендил и да отидем на няколко фестивала през годината. 

И през 2020 година към читалището съществуваха 5 самодейни 

състава. В тях участват самодейци от три поколения. 

Накратко за групите:  

ЖФГ „Славей“  - в групата участват жени любителки на 

народни песни, които редовно провеждат своите репетиции. 

Благодарение на професионализма на нашата ръководителка - Анита 

Василева, хората са удивени от нашите песни. Жените пеят не само за 

удоволствие, а участват и в концертни програми и фестивали. 

Изявите, през тази година бяха по – малко, но отново бяхме много 

добре оценени от жури  и специалисти, които не ни познават. В своето 

музикално израстване ЖФГ, тази година беше си поставила за цел да 

запише видео записи на песните, които направихме през 2019 г. в 

радиотелевизионен  център  Благоевград. Е, тази година не успяхме, 

но се надяваме да завършим започнатото през 2021 г.  
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МФГ „Струмски напеви“ – с ръководител Венцислав Войнски, е 

групата с най-дълъг творчески път откакто е създадено читалището. 

Всички самодейци се гордеем с нашите момчета - единствената 

мъжка група в региона, и се радваме, че през 2020 г. в нея има много 

нови попълнения. 

ТС „Жива вода“ през 2020 г. навърши 6 години. Е не можахме да 

го отбележим, подобаващо, но само да сме живи и здрви. Много труд, 

много отдадено време от всички самодейци, но и заслужено 

признание и награди. Под професионалното ръководство  на  нашия 

художествен ръководител  Димитър  Иванов, продължаваме да 

работим усилено и да подготвяме много нови танци и хора. 

Детска фолклорна група „Божана” и  Детски танцов състав 

„Опни ми, тропни ми” - 12 момичета и момчета. Младите самодейци 

с интерес посещават репетициите и с желание заучават нови песни и  

танци. Изявите през годината и за тях бяха много и добре оценени. 

От началото на 2019 г. беше създаден Клуб „Знам и мога”. В него 

участват деца с различни умения и сръчност. Освен нашите малки 

самодейци, децата от селото, клубът се посещава и от деца, които 

гостуват в селото през лятната ваканция. Децата с желание и голям 

интерес подготвят мартенички за 1 март, рисуват, играят шахмат и 

се забавляват. От изработените рисунки и предмети подготвяме 

изложба.  

Съществуващите сега самодейни състави от години се 

ръководят от ръководители и корепетитори към читалището, 

въпреки финансовите затруднения на институцията ни. Средства за 

ръководители, специалисти няма много, но те са важна част от нас, 

не можем да го отречем, без тях ние сме обречени. 

И ТУК Е МОМЕНТА ДА БЛАГОДАРЯ ОТ ЦЯЛОТО СИ 

СЪРЦЕ НА АНИТА ВАСИЛЕВА  РЪКОВОДИТЕЛ НА ЖФГ, ТЯ 

ОСТАВИ ХОНОРОРИТЕ СИ ОТ 3 ФЕСТИВАЛА възлизащи на 

около 500 лв. с осигуровките, И ТАКА НИЕ УСПЯХМЕ ДА 

СМЕНИМ ГОЛЯМАТА ВХОДНА ВРАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО. 

БЛАГОДАРИМ ТИ ОТ СЪРЦЕ, АНИ! И СЕ ПРЕКЛАНЯМ ПРЕД 

ТВОЯТА ОТДАДЕНОСТ НЕ САМО КЪМ НАРОДНОТО 

ТВОРЧЕСТВО, А И КЪМ САМИТЕ НАС! ВИНАГИ ГОТОВА ЗА 

ПОРЕДНАТА РЕПЕТИЦИЯ, ЗА ПОРЕДНОТО  ПОДОБРЯВАНЕ И 

ОБЛАГОРОДЯВАНЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО! ВИНАГИ ДО НАС, СЪС 

СВОИТЕ ИДЕИ! 
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Източниците на финансиране на читалището са два: субсидия от 

държавния бюджет и собствени приходи. 

Държавната субсидия, която беше одобрена в началото на 

годината, беше 10440,00 лв. за една субсидирана  бройки /и 0, 25  за 

художествена дейност/. Тя се използва предимно за заплати и 

осигуровки, граждански договори на ръководители, корепетитор, 

озвучител, счетоводител, такса банка, телефон, строителни 

материали за сградата и закупуване на дърва за отопление.  

Настоятелството тази година проведе 5 заседания по въпроси, 

касаещи читалищната дейност, на които се вземаха конкретни 

решения и се отчитаха изпълненията на взетите решения. 

Ръководството на читалището през отчетния период е участвало на 

заседания на регионално ниво по читалищни въпроси. За 

координиране на дейността си, подържа връзки с други читалища. 

 

 И ето  какви  прояви  организирахме:  

МЕСТНИ ИЗЯВИ: 

-  Тържествено  отбелязване  на  3 март -  на  площада  със  слово  и  

поднасяне  на  венци  пред  паметника. 

-  Отбелязахме 24  май, макар и в тесен кръг. 

-  Организирахме 3 трудови дни. 

-На 20 юли 2020 г. успяхме да сменим входната врата отзад на 
читалището. С помощта на мъжката част от самодейците. 
-На 5 септември 2020 г. при нас гостуваха медии от Кюстендил за да 
отразят как и колко струва направата на домашна туршия. 
-На 17 септември 2020 г. журналисти от Агро ТВ и Плюс ТВ, отново бяха 
наши гости и заснеха предаване, как се прави домашна лютеница. 
-  На 23.09.2020 г. започна работата ми по проект „Благоустрояване и 

озеленяване на читалищния парк“ за поправка на детска пързалка, 

беседката и люлките. (от 2014 г.)  Проект, който ще стартира до  1 – 2 

седмици. 

-  На 27 Ноември 2020 г. започна ремонта на покрива, залата и терасите 
на читалището, след няколко подадени докладни към кмета на Община 
Кюстендил за окаяното състояние на сградата ни, бяхме чути и започна 
ремонта. След 15 – на  дни на 15.12.2021 г. ремонта, бе завършен 
- На 3. 12.2020 г. с помощта на нашите ръководители, направихме лого 
на читалището, което ще бъде изрисувано през пролетта над вратите на 
сградата ни. 
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-  На 7.12.2020 г. спечелихме проекта и бе подписан договора с 

Община Кюстендил „Благоустрояване и озеленяване на читалищния 

парк“ на стойност 2000 лв. /по проекта работих 4 месеца/. Голямо е 

удоволствието да видиш, още по - пълен двора с деца, майки с 

колички и младежи. Каква по–хубава гледка за нашето селце, скъпи 

членове?!  

 

На 9.12.2020 г. – Сменихме голямата входна врата на читалището на 

стойност 987 лв. като сме заплатили половината от стойността й (500 

лв.), а другата част ще заплатим в януари месец 2021 г. тъй като 

нашите колеги от НЧ „Пробуда – 1928“ не пожелаха да се включат 

със средства в смяна на вратата.  

 

ОБЩИНСКИ ИЗЯВИ: 

Можем  със  задоволство  да  отбележим, че  нашето  читалище  

много  активно  се  включи  и в проявите  на  сродни  институции  от  

общината  и съседните  села. 

-  Всички положихме много  старание /и най-вече жените от 

съставите към читалището/, за достойното  представяне   на 

читалището в „Празника  на  черешата“, „Череши в кухнята“, 

„Панагия“ и на „Празник на плодородието“ въпреки пандемията.  

Високото  изпълнителско  майсторство  на  певците  в  групите, 

положените  ежедневни  усилия   с репетиции, бяха  оценени  по  

достойнство. 

ТАЗИ ГОДИНА ЗА СЪЖАЛЕНИЕ НЯМАМЕ МНОГО ИЗЯВИ НА 

НАЦИОНАЛНО НИВО, НО все пак успяхме да отидем на няколко:  

– На  9.02.2020 г. Първото участие за 2020 г. на групите към 
читалището беше във Фолклорен „Фестивал  Мелнишкото вино – 2019“ 
гр. Мелник 

На 19 септември 2020 г. участие на всички самодейни групи към 
читалището в МФФ „Нишавски Хоровод“ гр. Драгоман. Оттам се 
върнахме с златни медали за цялостно творчество, а ЖФГ „Славей“ към 
читалището стана лауреат на фестивала. 
На 11 октомври 2020 г. – участие на Национален конкурс „Пиленце пее – 
2020“ гр. София. С много добро представяне и покана от г – жа Светла 
Караджова за гала концерта на фестивала и в очакване на резултатите.  
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Журито на фолклорни таланти „Пиленце пее” гр. София в името на  
г – жа Светла Караджова, удостои нашите момчета със златен медал и 
покана за Гала Концерта, който се състоя на 25 октомври 2020 г.  
На 19 ноември 2020 г. пристигнаха наградите от Фолклорен конкурс 
„Пиленце пее – 2020“ гр. София - Достойното представяне на всички 
групи към читалището донесоха - Златен медал за МФГ „Стумски 
напеви”, Сребърен медал за ЖФГ „Славей”, Бронзов медал за ТС „Жива 
вода”и сребърни медали за соловите ни изпълнители  Александра 
Стойнева и Милка Шлишкова. И тук е мястото да благодаря на нашите 
ръководители Анита и Васил Василеви и Митко Иванов и нашите 
корепетитори Стефан Николов и Венцислав Войнски. 

 

Проявите  ни протичаха  при  добра  организация  и  засилен  

интерес. Това  обстоятелство доведе  до  това, много  често  в  

местните  и  регионални  вестници  и  телевизии  да има  репортажи  

за  нашите мероприятия.  

Нашето читалище  се  стреми  и  за  изграждане  на  едно   

съвременно  общество   в  селото.  

В  това  си  действие  се  ръководим  от  разбирането, че  ако  

искаме  да  постигнем  нещо  добро  за  селото,  трябва  да  се  

обединяваме.  ( не  да се  мразим  и  да не си  говорим). 

Всеки според  силите  и  възможностите  си  да  проявява  

борбеност, настойчивост  и  неотстъпна  позиция  в  името на  доброто  

на  хората  и  разбира и се лично (на  семействата  ни )  участие,  

личен  пример. 

  

Дами  и  господа! 

 Ето го нашето читалище на прага на 14 –тата си годишнина. 

Има го! Сериозно присъства  в живота не само на селото, а и на 

града. Въпреки епидемиологичната обстановка за миг не сме спрели 

да работим. Дали, ще се готвим за участия колкото и малко да бяха 

те, дали ще сменяме вратите на читалището една и втора, дали ще 

правим проекти и в последствия ще ги изпълняваме и 

осъществяваме, помогнахме и с написването, издаването и 

разпространението на новата книга „СЕЛО ЖАБОКРЪТ“ на  

Г-н Кадийски, не спирахме и за миг нашата дейност.  
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Изградихме и продължаваме да изграждаме, с много усилия, 

една уважавана (според мен) от голяма част от хората институция, 

един субект, който се грижи за разнообразяване живота на хората в 

селото, който генерира енергия за по-добро в духовния ни живот, 

който създава условия за развитие на талантите и способностите. 

Субект, който дава информация за ставалите и ставащи събития 

в местния обществено-политически живот, за историята и 

традициите на селото. 

Постигнахме и добри резултати. Активна, интересна, 

ангажираща дейност, която получи признание и широк медиен 

интерес, не една-две, а 5 групи. Телевизиите и вестниците, 

включително и националните, популяризираха нашите прояви.  

Уважаеми   дами и господа, наши членове, вие  сигурно  

разбирате, че  за  провеждането на  тази  активна  дейност, въпреки 

трудните времена, са  необходими  много труд, усилия, безброй 

репетиции, украси, намиране на пари от спонсори, отсъствие от дома 

на самодейците по празници. Те  нямаше  да  бъдат  възможни  и  сега  

да  изпитваме  гордост  от  провеждането  им, ако  не бяха  

упоритостта,  отзивчивостта и  всеотдайността  на  членовете  на  

читалищното  настоятелство, на  всички  участници  в    групите и 

нашите ръководители, които във всеки един момент са до нас.  

И знам, че за нас оценката е усмивката в очите на доволните 

самодейци по време на участие или концерт, аплодисментите на 

угрижените хорица, дошли в студеното време в неотопления салон, за 

да забравят поне за малко грижи и неволи. Това ни държи нас, 

самодейците и това е оценката за труда ни.  

И отново благодарност  и  признателност  отправям към всички 

вас скъпи самодейци, към нашите ръководители, корепетитори и 

симпатизанти на читалището, които ни помагаха през тези почти 

близо 14 години. Без тях мисията ни, бе невъзможна. Уверени сме, че 

Народно читалище "Съгласие -2007" ще продължи да изпълнява 

своята благородна мисия, функции и задачи и за в бъдеще, за 

съхраняване на българското.  

Това е дейността на НЧ „Съгласие – 2007“ за 2020 г. Въпреки 
епидемиологичната обстановка, самодейците на читалището работиха 
от цялото си сърце, за опазване на българския фолклор и традиции и 
най – вече, за да прочетат, за да извикат името на нашето селце, село 
Жабокрът. 
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Приключвайки, искам да дам възможност на всеки от вас да сподели 

нови идеи и предложения за по-нататъшната ни дейност. Знам, че не 

сме безгрешни, най вероятно имаме пропуски, но се стараем от 

цялото си сърце и е наше задължение да поддържаме искрата, 

запалена преди години от основателите. Нека пазим миналото и 

традициите, да живеем с настоящето и да мислим за бъдещето на 

нашето читалище. Въпреки  трудностите!  

 

Надявам се да продължим, все така отдадени в делото, да съхраним, 

опазим и предадем българския дух на младото поколение, защото 

БЪЛГАРСКОТО ЧИТАЛИЩЕ Е КРЕПОСТ НА БЪЛГАРСКИЯ ДУХ 

И ТРАДИЦИИ, САМО ТУК МОЖЕ ДА СЕ ВИДИ И ДОКОСНЕ 

БЪЛГАРЩИНАТА. 

 

 

 


